

# 美警方确认失联中国留学生身亡

## 其男友为主要嫌疑人 可能已返回中国

美国艾奥瓦城警方当地时间9月29日说,警方先前发现一具遗体的身份经确认是一名失联多日的中国女留学生,警方正在对案件做进一步调查。中国驻芝加哥总领事馆方面当天告诉新华社记者,领馆一直在密切关注事情的发展,已经通知死者的国内家属,帮助他们赴美处理善后事宜。



警方在检查发现尸体的一辆轿车。



遇害女中国留学生邵某。

### 遇害女学生死因尚未确定

艾奥瓦城警方在一份声明中说,警方9月26日在一辆丰田轿车的后备箱发现一具遗体,而艾奥瓦州埃姆斯地区警方此前通报称艾奥瓦州立大学学生邵某失踪;尸检结果确认死者是邵某。

艾奥瓦城警方说,这名女学生的死因尚未确定,但警方认为存在可疑之处。

“我们下一步将调查所有的线索,包括与目击者

以及其他能提供有关邵某死亡信息的人谈话。”艾奥瓦城警官斯科特·加德说。

邵某现年20岁,来自中国大连,是艾奥瓦州立大学大三学生。《艾奥瓦州日报》报道,邵某9月6日和7日前往艾奥瓦城过周末并看望一位中国留学生朋友。警方说,邵某9月8日最后一次与朋友联系。

### 其男友可能已返回中国

根据艾奥瓦城警方发布的信息,艾奥瓦大学一名男性中国留学生与这起案件有关,可能能够提供与邵某死亡相关的信息。警方称已经掌握他的姓名,但没有公布他的中文名。警方说,有理由相信这名学生已经返回中国,但尚未得到最终证实。爱荷华市的警官麦克布拉泽顿此前已确认,此案主要相关人为邵某的男朋友。

中国驻芝加哥总领事馆方面告诉新华社记者,领馆方面已向国内有关部门转达美国警方的要求,帮助

寻找这名与案件相关男学生的去向。

艾奥瓦州立大学校长史蒂文·利思发表声明以示哀悼。他说:“周一下午5:00,我们非常悲伤地获悉,在艾奥瓦城发现的年轻女性遗体是邵某,一名艾奥瓦州立大学化学工程专业大三学生。自从她被报告失联后,学校各方一直在关注着她的安危。我们向她在里和中国的家人和朋友表示最深切的同情。所有人都会怀念她。”

### 邻居曾看到一男子移动车辆

9月19日,邵某的同学曾在微博上发信息求助,称邵某已经失联10天。

据悉,18岁的特瑞斯迪恩是当地居民,他和父亲住在车辆附近的一座房屋中,他说他看见26日还有一名男性移动车辆。特瑞斯迪恩的父亲表示,9月26日早上,这辆车就停在他通常停车的地方,他闻到一股臭味,随后报警。

警方称,当时藏尸的汽车停在一幢公寓外,发出阵阵恶臭。从下午开始,警方将该地区封锁。

另一位48岁的女性居民格兰斯特泰勒也表示,在9月26日晚间警察到来之前,她已觉得这辆车不正常。两周前的一天,她坐儿子的汽车从杂货店回来以后,下车看见一名男性正好从车里出来。

新华社供本报特稿

## 御岳山喷发前毫无征兆引起专家担忧

### 富士山随时可能大喷发?

日本著名旅游景点、活火山御岳山27日中午几乎毫无征兆地突然喷发,夺命数人。一些日本专家由此担忧,同样位列“日本百座名山”之一的活火山富士山是否会是一个?一旦喷发,当地居民该如何应对?

日本是全球火山、地震活动最频繁的国家之一,共有约110座活火山,御岳山和富士山位列其中。两者同时还位列日本47座处于喷发或活动频繁期火山名单中,由日本气象厅实时监测。富士山距日本首都东京仅100公里,使专家对其喷发带来的影响更加担忧。

针对这47座处于喷发或活动频繁期的火山,日本气象厅根据实时检测数据等信息作出评级。评级共分为5级,其中最低为1级,即接近无风险;最高为5级,意味着火山周围居民必须立即疏散。富士山为1级。

不过,此次御岳山突然喷发似乎证明这一评级系统并不完全“靠谱”。御岳山原本被评为1级,但此次喷发后,这座火山风险评级被升至3级,即建议人们不要靠近。

日本防灾科学技术研究所一个研究小组2012年

发表报告说,2011年“3·11”大地震和4天后在静冈县东部发生的6.4级地震使富士山下岩浆受到巨大压力,可能引发喷发。富士山没有立即喷发的原因在于没有堆积足够量的熔岩,以及熔岩内含有的气体不是很充分。

日本政府今年6月发布的一份研究报告显示,日本80%可能受火山喷发影响的居住区没有疏散计划。

富士山所在的静冈县今年2月在网络上公布一份长达60页的疏散计划,提醒民众注意防范火山喷发风险。这份疏散计划中还包含一个互动网站,模拟富士山喷发后熔岩的走向。

计划中写道:“目前,我们暂时没有发现富士山火山活动的明显迹象。不过,一旦富士山大喷发,将比其他火山喷发导致更加严重的后果、造成更加严重的影响。这种影响将波及东京及附近地区。”

富士山上一次喷发是在1707年宝永年间。科学家推算,那次喷发出的火山灰冲击到23公里高,整个江户地区(东京旧称)几乎难以见到阳光。

新华社供本报特稿

## 西方制裁升级 国际油价下跌 俄今年GDP或将零增长

根据俄罗斯经济发展部日前公布的数据,今年1至8月份俄罗斯国内生产总值(GDP)增长0.7%,按年率计算,俄罗斯8月份GDP增长率为零。与此同时,多家国际机构纷纷下调俄罗斯经济增长率。分析人士指出,受西方制裁和国际油价下跌影响,俄罗斯经济增长面临巨大压力。

### 国际机构不看好俄经济前景

俄罗斯经济发展部预计,今年俄GDP增长率约为0.5%,明年约为1.2%。而欧洲复兴开发银行则认为,俄罗斯今年GDP将零增长,明年将下降0.2%。国际知名金融服务公司摩根士丹利预计明年俄GDP将下降0.5%。根据世界银行日前发布的报告,2015-2016年俄GDP将面临0.3%至0.4%的下滑。

国际机构普遍不看好俄罗斯经济发展前景,原因之一是俄罗斯很多公司拥有巨额债务,还款高峰将会在2015年底之前到来,届时俄罗斯面临的总债务将高达2000亿美元。毫无疑问,这笔债务将严重拖累俄罗斯经济。

### 和2008年金融风暴前情形类似

对俄罗斯来说,2008年国际金融危机爆发时也曾出现过类似情形,但当时俄罗斯可以从国际市场寻求资金。如今,美国和欧盟对俄金融业的制裁关闭了其从西方金融机构获得贷款的大门,没有资金支持就无法保障经济项目正常运转。

另外,根据国际知名评级机构惠誉预计,2015年俄外汇储备将由现在的4600多亿美元减少到4000亿美元,外汇储备不断减少也使其对经济风险的能力进一步减弱。

### 受西方对俄制裁升级拖累

俄罗斯经济增长面临巨大压力的另一个重要原因是西方对俄罗斯经济制裁升级。由于西方对俄新一轮制裁涉及金融、能源、国防等重要经济领域,势必对俄罗斯经济造成一定打击。首先,这轮制裁会导致俄罗斯货币卢布波动幅度变大,加速资本从俄罗斯外流。其次,制裁会导致俄罗斯发行的有价证券贬值,使俄罗斯企业无法获得足够资金进行投资再生产,造成部分俄罗斯商品供不应求和市场混乱。从民生角度考虑,卢布贬值导致俄罗斯通货膨胀加剧,这直接导致物价水平上涨,影响俄罗斯居民的整体收入水平和总体消费,这些都对俄罗斯经济运行造成不良影响。

此外,西方国家对俄石油行业的制裁会使俄石油企业一些预定的开采项目无法实施,导致俄石油产量和出口量下滑,从而影响俄石油企业收入。如果考虑到之前俄石油企业在这些项目上的投资可能无法收回,俄石油企业遭受的损失将更大。

### 国际油价下跌也是主要原因

最近国际市场油价下跌对俄能源产业的发展也是坏消息。油价下跌直接导致俄财政收入减少和财政赤字扩大,预期的俄经济发展速度很难保证。由于俄罗斯很多地方政府每年都依靠联邦财政的补贴,地方的经济状况也不可避免地会恶化。

俄经济发展前景黯淡对其邻国也会产生不利影响,首当其冲的便是乌克兰。政治动荡、国内冲突已经对乌克兰经济造成巨大破坏,而随着冬天临近,如果没有俄罗斯的天然气供应,乌克兰经济发展将面临更大困难。今年以来,俄乌两国的贸易额已经减少50%,这对乌克兰经济来说是一项巨大损失。

新华社电